Exercice 1

flz)=0*+2r—-1.

1. Dérivée : | f'(z) =22+ 2

2. Tangente & (; au point d’abscisse —3
fl=3)=2x(-3)+2=
Donc le coefficient directeur de la tangente 4 la courbe Cy an point A de la courbe (¢ d'abscisse
—3 est E
Point A et tracé de la tangente (d) : voir figure.

3. Equation réduite de la droite (d).
Puisque le coefficient directeur de la droite (d) est 4, son équation réduite est de la forme :
y= —4dx+ b
Calculons l'ordonnée de A : f(—3)=(-3)"+2x (-3} -1=2
Or, le point A appartient a la droite (d), done 2= -4 X (-3)+bh = b=2-12=—10.
L'équation réduite de la droite (d) est done @ |y= —4dxz — 10 |
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Exercice2

1) Pour étudier les variationsde fon étudiele signe de f'(x ) = 3x* —6x =5

B=488  3=24& 3+2y8
WEE 3'.- e, = 3'-;

fr{x) est dusigne de a & l'extérieurdes racines

A=96 donc deuxsolutions x, = d'aprés larégle dusigned'un trindme

Donc f'(x) > 0sur | —oo; %, [Ulxy; +oo[ et f est donc strictement croissante

f'lx) < 0sur]x, ; x, [ et f est donc strictement décroissante
=1(x+1}=1(4=x} _ =5

[x+172 T o[x41 R

sur | — oo =1 etsur] - 1; + o

2) Demémeg'(x)=

< 0 donc g est strictement décroissante

3)f0)=4g(0) =4
Done les 2 courbes passent parA(0; 4)

fi(0)= =5etg'(0)= =5

Donc les tangentes en A sont communes et ont pour équation réduite
y==5(x-0)44==5x44 y==0x+4

_ S O _d=x 2 (x4l )=dxT (a4l )=0x (e 1)ed (x4l )=dex _ xt=ix?=gx’
) flx)=g(x)=2x"=3x"=5x+4 = =

i+l x+1
x [ xf=ix=H)

X+l

.
Pour étudier |a position des 2 courbes on étudie le signe de% pour

x* =2x —8onalesigne de a 3 l'extérieurdes racines qui sont = 2 et 4

T - -2 -1 0 4 +o0
P2 + + + 0 4 +
=2 -8 0 0
r+1 - - 0 4
+ +
Flz) - glx) -0+ | - 0 - 0 +
Donc f(x) = g(x) <Osur]=co; =2[U]=1;0[U]0;4][et donc ¢y esten dessous de ¢,

flx)—g(x) > Osur]-2;-1[U] 4; +eo [et done ¢y esten dessusde ¢,



Exerciced
1) f(x)=3x" =2x =4 est une fonction polynéme du second degré

3 > 0, alors, la parabole est tournée vers le haut.

g _1 1 13
=7 etpour ordonnée f (E) ==

: [
Le sommet a pour abscisse

%3 3
fllx)=6x=2
1 <l @x< H
f=0ex=c U 3
X -Ca % + oo
signe de f'(x) - +
variation de f(x) | +ow + oo
\ 13 /
3

2) flx)=0 @3*=2x=4=10
Le discriminant de 3x* = 2x = 4 est A= (=2)2 = 4 x 3 x (=4) =52

. -bh=+A 1-413 1++13
Il y a done deux solutions  § = {xl -— o ; P Xy = ; }
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3) Ces solutions représentent les abscisses des points dintersection de la parabole et de
I"axe des abscisses.
. ' L] e 1 -
4) Ladroite d passe par le point A(1 ;-3) et dirgée par le vecteur U (E; .»1)
. . E 1
Done une équation cartésienne est de la forme : 2x = Jy+e=0
- 1 7
htdxl-ix{-3}+c:[} ==

: : . 1.7
Une équation cartésienne de d est : 2x = S¥=3= 0



5) Cherchons siil existe une tangente & la courbe paralléle 4 d
Il faut résoudre I'équation: f'(x) = 4 car le coefficient directeur de la droite d est 4
br=2=4ox=1

Cherchons I*équation réduite de la tangente au point d'abscisse 1 :
y=Ff 1) x=1)+f(1) soit y=4(x—-1)—-3 soit y=4x—-7
E}r:ix—%y—§= Dey=4r-7

Au point d’absesse 1, la tangente 4 la courbe est done la droite d !

Exerciced

1)a)A € C; done y, = f(x,) = f) =2 il
B & Cpdone yg = f(xz) = f(5) =1. :
€} I (s vp) est le milien de [AB] done \

# 1 245 11 |
Eatxg 377 11 _yatys _ St 11 .
: Sz e : TN

2} a) festdérivable sur |0 +oof, et pour tout x > 0, f'(x) = ;—i
Par théoréme, 'équation réduite de la tangente au point d'abscisse
x, est donnse par la formule: Toy = ffle ) —x0 + flx,)

On obtient alors Ty : v = [_,—Ila(-'f _%) +2,
)

I =

soit Ty ry = —4{x — %J + 2. Aprds avoir réduit, Tyt y = —4x + 4.
De méme, Tg : ¥ = f’[::gj[x xg) + f[xgj

On obtient alors Ty : ¥ = = [x -3 += Aprea avoir réduit, Tt ¥ = —x +—
[N (xf. ; }'f,:leat la point d'intarsection da T etda Ty, 328 coordonnsas '..enhem dcmc :
—4x +4= ;—;:{, +§et yp=-4g +4

2
La premiére équation donne : x; = —:—, ===

a a
La deuxiéme équation donne y; = —4 x %+ 4= —+ 4d=— Dun-:: f[ii 11:'
4+ 11 =51
3) a) La droite (17} admet une équation réduite de la forme y = ax + b avec:n = A f = }g—ﬁ =4 = %
Ty
De plus, comme [ € (I]), b vérifie : —= —x Ztbetdonch=0. L'équation redultede{lj}eaty = %

b) M (xyy; ¥y ) appartient & Cp done }'” = ;et M appartient & (11} done y,, = Ex“.

. e 2 L . 5
On obtient alors [ aquatmn% =7 % fui st equive lente & x§, = T
M

Hlln—llH

S . s s B
Cente équation admet deux solutions \iE ou—_[=. Comme x 83l posiifon a x, = \. > et donc Yy =

1,1-2

E
4) Par définition le coefficient directeur de Ty estégal & F'e ). Or flxw) = |: )=

...
1

i 2 5
Par ailleurs, la droite (AB) a pour coefficient directeur : = E_ij =%
2

Ty et {AB) ont le méme coefficient directeur, elles sont done paralléles



Exercice5 Ecrit trés petit... utilisez Alt++

=) Jfest une fonetion rationnelle done elle dérivable sur By — &
I { 1] [ x) (2x=2m){mx=1)=|x® = 2mx +1 | xm It =2xe2nfx s dme et s 2t e _ i =2x s m
‘reRYy — F i x)= = = . = —_—
[ (=1 (mx=1] {mx=l)

On pouvait poser w{x)=x" =2mr=1 et v{x)=mr=1.

Om avait alors w'{x)=2x =2m et v(x)=m.

27

Une équation de Ts"derit p=§ (0} x=0]+ F (0}. Ona: f{M==<0et [ (0)=m. Par conséquent, T a pour équation v = mx=1.
37)
4) Les abscisses des points de ¥ en lesquels la tangente est paralléle 4 Tsont les solutions de "équation (x)=m (E].

1
On remarque que of =;_||"1_:c] {pour c=[0;1])
On s"intéresse done 4 la restriction de la fonction £ 4 Mintervalle [0; 1],
On a les variations de fsur & {- l: danc obtient les variations de fsur ['I:I; l].
Comme % >0, les variations de la fonction g @ x— %_.ﬂ x| sont l=s m&mes que celles de ©

2 e

On observe que 3

13 ['I:I; [J {par exemple en utilisant la caleulatrics).

DFaprés le tableau de variation établi 4 la partie |, le maximom de ©sur [0 1] est égal et il est atteint en x=

55=11 JE -l
2 2

N5 =11 W51

. . 5 . .
Done le maximum de g sur [0 [] est égal ————— ot il est atteint en x =
4

5=1 5 =1l
L aire du triangle CPN est done maximale lorsque AM = ‘J; ;dans ce cas, elle vaut SJ-T

17 Bonus :

3
On effectue une résolution approchée de ["dquation ;—m =000 &'aide d= la calculatrice
.

. . . S ey
On trace les représentations graphiques des fonctions x — ——— et x — 0,01,
2x=1])
On régle la fendtre praphique de maniére & avoir une bonne visibilité,
On utilise ensuite la commande dintersection pour déterminer une valeur approchse des abscisses des points
d'intersection.

Il v a trois pomnts 4 intersection.

On lit les affichages suivants :

—0, 1247532 O 1aT4T042 095728277

Dane
La valeur décimale approchée dordre 3 par défant de cest 0,167,

La valeur décimale approchée d"ardre 3 par défaut de P est 0,957,



